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COMUNE DI ELMAS 
PROVINCIA DI CAGLIARI 

 
DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 

Numero 1 del  25/01/2013 
 
Oggetto: RISPOSTA ALLE INTERROGAZIONI. 
 

L’anno duemilatredici il giorno venticinque del mese di Gennaio, presso questa Sede Municipale, 
convocato nei modi di legge per le ore 09.45, si è riunito il Consiglio Comunale, in seduta Pubblica. 

 

Assume la Presidenza Piscedda Valter 
 

Partecipa il Segretario Melis Anna Maria 
 

Il presidente, accertato il quorum dei presenti, dichiara aperta la seduta, previa nomina degli 
scrutatori nelle persone dei Sigg:      
 

 Dei Signori consiglieri assegnati a questo Comune e in carica, risultano presenti per la 
discussione del punto in oggetto: 
 

Nominativo Presenti 

PISCEDDA VALTER                                 SI 
ENA ANTONIO                                     SI 
ROSSI ROBERTO                                   SI 
ARGIOLAS GIUSEPPE                               NO 
PINNA FRANCESCO ANTONIO                         NO 
FADDA LUCA                                      NO 
MASSETTI ERCOLANO                               SI 
STRAZZERI MARIANO                               SI 
FRAU LAMBERTO                                   SI 
SITZIA MARCELLA                                 SI 
MURGIA GIANFRANCO                               SI 
ORRU' MARIA LAURA                               SI 
PES SOLANGE                                     SI 
SUELLA GIULIA                                   SI 
LAI IVAN                                        NO 
PALLA PIERLUIGI                                 SI 
MURA DANIELE                                    NO  

 
Ne risultano presenti n.12 e assenti n.5 
 
 

Il verbale allegato viene letto, approvato e sottoscritto. 
 

Il Segretario Comunale Il Presidente 
(Melis Anna Maria) (Piscedda Valter) 
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Il sottoscritto Segretario Comunale certifica che copia della presente deliberazione è stata pubblicata all’albo 
pretorio di questo comune dal _01/02/2013_ 
 
Elmas,__________                  Il Segretario Comunale 
                      (Melis Anna Maria) 
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COMUNE DI ELMAS 
PROVINCIA DI CAGLIARI 

 

 
Ufficio: MOVIMENTO DELIBERATIVO Assessorato:  

 
PROPOSTA DI DELIBERA DEL CONSIGLIO COMUNALE DEL 18/01/2013 N. 1 
 

Oggetto: RISPOSTA ALLE INTERROGAZIONI. 
 
DELIBERA N.1 SEDUTA DEL 25/01/2013 
 
⁭ Soggetta a controllo    ⁮ immediatamente eseguibile 
 
 
PISCEDDA VALTER             ⁭ SITZIA MARCELLA ⁭ 

ENA ANTONIO  ⁭ MURGIA GIANFRANCO ⁭ 

ROSSI ROBERTO ⁭ ORRU’ MARIA LAURA ⁭ 

ARGIOLAS GIUSEPPE ⁭ PES SOLANGE ⁭ 

PINNA FRANCESCO ANTONIO ⁭ SUELLA GIULIA                              ⁭ 

FADDA LUCA               ⁭ LAI IVAN     ⁭ 

MASSETTI ERCOLANO ⁭ PALLA PIERLUIGI                             ⁭ 

STRAZZERI MARIANO             ⁭ MURA DANIELE ⁭ 

FRAU LAMBERTO                   ⁭   

    

    

 
Il Segretario Comunale 
D.ssa Anna Maria Melis 

 

 
Il Presidente 

Valter Piscedda 

 
 
Il Sindaco-Presidente constatata la presenza del numero legale dei Consiglieri assegnati, dichiara 
aperta la seduta alle ore 9,45. 
Il Presidente riferisce sull’assenza per motivi di salute del Consigliere Argiolas e a nome dell’Aula 
augura pronta guarigione. 
La Consigliera Pes formula analogo auspicio.  Chiede inoltre che la Seduta venga sospesa, al fine di 
esercitare un proprio diritto,  in un  momento successivo. 
Il Presidente procede all’esame del primo punto all’o.d.g. relativo a: “Risposta alle interrogazioni”.                   
Dà quindi lettura dell’interrogazione presentata il 27.11.2012 , in corso di Seduta dal Consigliere 
Rossi, quindi illustra la risposta, già consegnata all’interessato e formulata come segue:  
“Egregio Consigliere Rossi, la sua interrogazione del 27 novembre 2012 tratta sostanzialmente tre 
argomenti, e su questi, nell’ordine, le rispondo. Il primo è la manifestazione Ambientiamo 2012. 
Tale manifestazione, lei afferma, è stata proposta al Sindaco, che non ne ha voluto condividere i 
contenuti e tanto meno ha voluto firmare il manifesto proposto. Ciò non corrisponde al vero, infatti 
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tale manifestazione non è stata “proposta” al Sindaco, il Sindaco è stato semplicemente 
“informato” della sua esistenza, dopo che la stessa era stata già organizzata fin nei minimi 
dettagli, e fatta oggetto di incontro tra vari soggetti esterni all’Amministrazione, senza il benché 
minimo precedente coinvolgimento del Sindaco, della Giunta, della Maggioranza. Al Sindaco è 
stato inviata, unitamente a tanti altri soggetti anche esterni, la locandina della manifestazione, 
sulla quale compariva la firma del Sindaco, per chiedere, eventualmente, di suggerire modifiche. Il 
Sindaco, dato che ormai gli altri soggetti si erano già incontrati ed avevano già condiviso il tutto, 
ha rifiutato di intervenire in una fase così avanzata dell’organizzazione, e ha chiesto di togliere la 
propria firma da quel manifesto che pubblicizzava un evento che non aveva potuto condividere ne 
lo stesso Sindaco, ne la Giunta, ne la Maggioranza. Nel chiedere di togliere la mia firma, 
Consigliere Rossi, ho anche augurato che la manifestazione fosse fruttuosa, in quanto, ancorchè 
non concordata, la stessa aveva ormai esposto l’intera Amministrazione, e a nome della stessa 
erano stati coinvolti anche soggetti esterni. A supporto delle mie affermazioni ritengo utile allegare 
copia della sua email delle ore 14.38 del 12 novembre 2012, con la quale, unitamente ad altri 
soggetti esterni all’Amministrazione, lei mi inviava, peraltro al mio indirizzo personale e non a 
quello istituzionale, il manifesto dell’iniziativa e mi invitava ad apportare eventuali correzioni 
entro le ore 12.00 del giorno dopo, dopodiché, lei continua, “inizieranno le stampe e la 
divulgazione”; ed allego anche copia della mia email di risposta, delle ore 23.53 dello stesso 
giorno, nella quale si trovano le mie affermazioni di cui sopra. Detto questo, le ricordo di aver dato 
disposizione di reperire il premio per il vincitore, di mettere a disposizione la strumentazione 
tecnica necessaria, e ho autorizzato l’intervento del Capo dell’Ufficio Tecnico quale relatore al 
dibattito. Non posso rispondere dello stato di salute dei dipendenti, ne di ciò che viene riportato 
dalla stampa locale, ne delle assenze degli Assessori e dei Consiglieri. Rispondo invece alla sua 
affermazione secondo la quale questa Amministrazione  sta mostrando scarso interesse per le 
politiche ambientali, respingendola con fermezza. Le ricordo che l’Amministrazione Comunale è 
composta dal Sindaco, dagli Assessori e da tutti i Consiglieri Comunali, siano essi di Maggioranza 
che di Minoranza. Trovo quantomeno irrispettoso dire che tutti noi, qui dentro, stiamo mostrando 
scarso interesse per le politiche ambientali. Potrei citare dichiarazioni, fatti e atti amministrativi 
che dimostrano l’esatto contrario, ma non è questa la sede e non ritengo sia mio compito 
dimostrare ad un Assessore ciò che è  palese ed ufficiale, e scritto nell’esperienza di tutti i suoi 
colleghi Consiglieri, sia di Maggioranza che di Minoranza. Nel ricordare che lei è Assessore 
all’Ambiente di questa Amministrazione, e il suo operato dovrebbe rappresentare il programma di 
mandato di questa Amministrazione in tema di politiche ambientali, la invito a porsi di fronte alle 
sue stesse affermazioni ed a trarne le dovute considerazioni e auspicate conseguenze.  Il secondo 
argomento riguarda la diffusione dell’evento tramite Informagiovani. A tal proposito ricordo a lei e 
a chiunque che il Servizio Informagiovani è incardinato presso l’Ufficio Affari Generali, ed è 
gestito dall’Associazione Orientare nell’ambito dello Sportello Impresa Lavoro di cui questo 
Comune si è dotato esclusivamente per supportare lo scambio domanda/offerta di lavoro, con i suoi 
annessi e connessi. Male ha fatto lei, quindi, a dare disposizioni “dirette” all’operatore del 
Servizio Informagiovani senza passare per il sottoscritto o per il Responsabile del Settore Affari 
Generali, e male ha fatto l’operatore dell’Informagiovani a dare esecuzione alla sua richiesta. Le 
uniche attività consentite al Servizio Informagiovani sono quelle previste dal contratto con 
l’Associazione Orientare, e tra queste non rientra la diffusione delle svariate attività 
dell’Amministrazione, men che meno se esse non hanno specifica attinenza con la tematica del 
lavoro ne sono supportate da alcun atto deliberativo dell’Ente. In quei giorni ho verificato 
personalmente la pagina che l’Informagiovani utilizza sul social network facebook, e vi ho trovato 
diverse informazioni non attinenti l’oggetto contrattuale, tra le quali, anche, la manifestazione 
Ambientiamo 2012, di stretta attinenza ambientale ma non lavorativa. A seguito delle diverse 
anomalie riscontrate, ho provveduto a scrivere all’Associazione Orientare una lettera nella quale 
ho chiarito i termini generali di utilizzo della comunicazione esterna dell’Ente che rappresento, 
senza il benché minimo riferimento a persone o questioni specifiche, alla manifestazione da lei 
organizzata o a qualunque altra manifestazione o evento. Anche in questo caso la invito a porsi di 
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fronte alle sue stesse affermazioni ed a trarne le dovute considerazioni e auspicate conseguenze. Il 
terzo argomento riguarda il paventato trasferimento dell’operatrice del Servizio Informagiovani, 
da lei ricondotto alla mia lettera inviata all’Associazione Orientare. Dalle informazioni ufficiali 
che ho acquisito, disponibili per chiunque le voglia ma che lei già possiede per averle acquisite 
addirittura tramite formale accesso agli atti, le sue affermazioni risultano palesemente false, in 
quanto l’operatrice dell’Informagiovani non è mai stata trasferita dal suo posto di lavoro, men che 
meno a causa mia. Conosco personalmente l’operatrice dell’Informagiovani, che ha iniziato a 
lavorare ad Elmas durante il mio precedente mandato, ed ho sempre espresso all’Associazione 
Orientare piena soddisfazione per il suo operato. La sua ricostruzione dei fatti, l’evocazione di 
atteggiamenti di stampo pseudo mafioso malcelatamente da lei enunciati come riconducibili al 
sottoscritto, e le conseguenze che le sue dichiarazioni hanno prodotto sulla stampa locale, sui 
social network e sulla stessa attività del Consiglio Comunale, dimostrate dalla mozione sul mio 
operato presentata dalla Minoranza, per la loro falsità, gratuità e gravità, mi hanno suscitato un 
sentimento di sdegno, che tuttora persiste e si è anzi alimentato con il vano trascorrere del tempo; 
ne prendo debite distanze, e la invito anche in questo caso a porsi di fronte alle sue stesse 
affermazioni ed a trarne le dovute considerazioni e auspicate conseguenze. Saluti,Valter 
Piscedda.”  
Il Presidente, su richiesta della Consigliera Pes, alle ore 10,10 sospende la Seduta che viene riaperta 
alle ore 10,50.    
Il Consigliere Rossi replica alla risposta all’interrogazione data dal Sindaco affermando di non 
condividere quanto dichiarato e ritenendosi parzialmente soddisfatto della risposta avuta. 
 
  
 
(La registrazione integrale relativa alla discussione in oggetto è riportata in separato e  apposito 
verbale della seduta odierna). 
 
 
 

 
 
 


